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Bukarestet elfoglaltuk-
Budapest, december 6. (Saját tudósítónk telefonjelentése.

Berlinből jelentik hivatalosan: Bukarestet 
elfoglaltuk* A császár elrendelte, hogy Porosz­
országban és EIszász-Lotharingiában a haran­
gok megkonduljanak s a házakat fellobogózzák.

Bukarest a mienk.
A háború egyik legnagyobb 

győzelmei jelentette tegnap a hiva­
talos hír: Bukarestet elfoglaltuk. 
Diadalmámor, a győzelem paroxiz- 
nnisa vesz erőt rajtunk, ujjongva 
hirdetjük a velünk együtt örvende- 
zóknek ezt a toppant horderejű 
győzehnet, melyhez foghatót még 
nem értünk meg, mert ez a győ­
zelem eldöntötte a háború sorsát. 
Ellenségeink Románia beavatkozá­
sától várták teljes leveretésünket s 
ime minden máskép történt. Az 
igezságos Isten javunkra fordította 
ezt a legnagyobb csapást. Diligen- 
tibüs De um omnia cooppraidur in 
bonum, az Isten mindent jóra for­
mt azoknak, kik őt szeretik.

Az ellenséges világ rég belátta 
roár, hogy bennünket leverni lehe­
tetlen, csak a kiéheztetéssel lehetne 
bennünket megadásra kényszeríteni. 
Azt hitte az ellenség, hogy ha si­
kerül a már évek óta ádáz gyűlő 
tetre izgatott oláh csőcseléket, az 
mferioris oláh államot háborúba 
’mni ellenünk, akkor megfoszt 
bennünket a kenyértől, a petró­
leumtól, a benzintől, az olajtól, 
melyet Románia szállított drága 
fényért, akkor beáll az éh halai 

nálunk s kiejtjük kezünkből a fegy­
vert. Hindenburg megmondta mind­
járt: az oláh háborúnak csak örülni 
lehet, mert az átkozott pozíciós há­
borúnak véget vet s véget vet gaz­
dasági kizsarolásunknak is, melyet 
Románia űzött velünk kényre-kedvre

Aggódva hittünk Hindenburgnak, 
s ime szava mégis beteljesedett. 
Románia mérhetetlen kincse: bú­
zája, petróleuma, benzinje, olaja a 
mienk. Bukarest, a romlott, kéjelgő 
város elesett s vele elesett Romá­
nia. Most már Romániában felbom­
lott minden, futó hadai szétzüllve 
nem állhatnak meg a Szeretőig s 
ezzel felszabadul a Duna vonala is 
egészen a Galac- Tulcea vonalig, 
a mienk Kis és Nagy-Oláhország s 
Romániából nem maradt meg más 
mint Moldva egy része

Az ántánt mar tudta előre ezt 
a kérlelhellen véget. A franciák jaj­
gatása ezt jelezte s a gőgös angol 
a kétségbeesés izgalmával leste. 
Most már értjük: ez idézte elő 
Asquith bukását és az angol kor­
mány lemondását.

Az utolsó táviratok még Buka­
rest elkeseredett védelmét adták 
hírül, 27 ezred katonáiból esett fog-

lyul 12,000 ember, tehát százezer 
főnyi oláh hadsereg vérzett ott Bu­
karest védelmében az Argesu fo- 
lyónál Mackensen hadaival szem­
ben. Számbeli túlerőről szólott a
hivatalos jelentés, melyet csak a 
nyugatról és délről érkező átkaroló 
ellentámadás tudott visszavetni. Az 
oláhok tudták, hogy itt hazájuk 
sorsa van kockán. Most már vége!

A diadal napján hálával tekin­
tünk a győző felé: Mackensen a 
hős vezér magasztalásunk, dicsőí­
tésünk, ünneplésünk tárgya s a 
dicső német, bolgár, török hadse­
reg, mely a diadalt kivívta hős 
csapatainkkal együtt.

A császár szavára megkondultak 
a harangok, imára hívnak: a győ­
zelem napján leborulva adjunk há­
lát a megszabadító Istennek, aki a 
győzelmet adta.

BUKAREST.
Az elfoglalt Bukarest Oláhország fővá­

rosa és as oláh király székhelye volt. A 
Dímbovica folyó mindkét partján fekszik 
280 Km nyíre nyugatra a Fekete tengertől. 
Kerülete körülbelül 28 km., területe 30 km? 
A síkságon fekvő várost egyformán érik az 
északi és dali szelek, minélfogva éghajlata 
nagyon változó, do egyformán száraz. A 
város képe festői, aok kertje van, a házakat 
csillogó bádogok fedik, templomainsk kupo­
lás tornyai keloti színeket kölcsönöznek a 
városnak. Bár külvárosai elég rendetlenek 
(szűk és kövezetten utcák) azért ez oláhok 
előszeretettel hívták fővárosukat w Kelet 
Pórisának.“ Központi része meg is érdemli e 
nevet, mert széles utcái tiszták és rendesek. 
Legszebb utcája a Boulevard, a Cstea Vio- 
toriéi, továbbá a Carol és Lipssci utcák, ß 
három utóbbi egyúttal a kereskedelem és 
forgalom körponíja.

Bukarest lakossága békeidőben 295.212

Markovit» és Weinberger cég téli újdonságai
és pedig: Szövetek, selymek, barchetek, flanellek, blousok, pongyolák, kész női és
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főre rúgott. Majd a várost Brialmont tábor 
nők tervei szerint mcgerŐHÍtcttéh és kfiteő 
crődláncotettal látták el. Van számos parkja 
sétatere, közte a Chau6*ée és a híres Cotro 
oeni park, körülbelül 130 kisebb-nagyobb 
temploma van, számos impozáns középü­
lete. A város csatornázása fogyatékos, ivó 
vise rcssz.

Bukarestben székelt a iiráíy és a tör 
vényhozás, a román egyház metfopolitái, 
valamennyi felső polgári és katonai hatóság. 
Több könyvtára, felső és középiskolája, 10 
polgári kórháza és több színháza vsn. Újság 
körülbelül 20-25 jelent mag naponta az 
oláh fővárosban.

Bukarest városát a mondta szerint egy 

Ulhnanii Sándort felmentették.
Augusztus 23. óta tárgyalja a nsgyvá- i 

radí királyi törvényszék gyorsított ügyekben [ 
ítélkező I. tanácsa azt a bünpert, amelyben j 
Ullmann Sándor, a nagyváradi Kürzender 
és Ullmann cég vezérigazgatója, Kép es 
Samu, Weiser Izsák és Galter Frigyes sza 
repeltek vádlottakként. Tegnap ezt h part I 
ítélettel fejezte be a törvényszék. Felnim • 
tette Ullmannt éa két társát, ßg’ßt el­
itéit.

Mi annak idején megirtnk, hogy nrm 
tudjuk megérteni a vádat, a kriminél- j 
pszichológia összes segédeszközeivel sem. A 
felmentő Ítélet e kérdésünkre megadta a ki­
eléaitő választ. Nem vétkesnek mondotta I 
ki őt.

Az ügy tehát itt befejezést nyert A 
bírák, ügyvédek, szakértők együttes fáradha- ' 
tatlan fáradozásának eredménye ez ítélet. í 
amely igazságszolgáltatásunk igazságkereső i 
munkájáról tesz bizonyságot. S ebben elől- j 
járt Balás Elemér dr, a kiváló elnök, akinek ; 
a védők eliismerték képességeit s mskulát ’ 
lan törvényticzteleíét.

Este 6 óraknr hirdette ki a törvényszék 
az ítéletet a zsúfolt teremben.

Az ítélet igy hangzik:
— Őfelsége a király nevében ! A nagy­

váradi törvényszék a gyorsított eljáró« sza 
bályai szerint Ullmann Sándor, Weiser 
Izsák, Kepas Samu éa Galter Frigyes bűn­
ügyében, részint a nyilvánosság kizárásával 
lefolyt tárgyalás éa a vád, valamint véde­
lem meghallgatása után következőképpen 
ítélt :

Ullmann Sándor, Kepes Samu és 
Weiser Izsák vádlottakat a hadiszállítás 
körűi visszaélés és felhajtás bűntettének 
vádja alól felmenti. Galter Frigyest el < 
lenben a hadviselés érdekei ellen elköve­
tett egyrendbeli vétségben, hogy mint az 
ungvári cs. és kir. élelmezési raktár fő­
tisztje, a katonai kincstár és a Kurländer 
és Ullmann cég közötti szerződés létreho­
zása fejében 6700 korona körüli összeget 
követelt és fogadott el, — bár ez hivatali 
kötelessége megszegésével nem járt — 
bűnösnek találta s ezért egy évi fogházra

Bucur nevű pásztor alapította, s csak a 
XIV. szájadban választotta az oláh fejedet, i 

i mek székhelyévé Mircsa vojvoda, de Oláh- 
. ország hivatalos és végleges fővárosa csak 
' 1716 bai lett a fanarióta kornak kezdetével.

1789 tői 1791 ig magyar kézen volt. A dri- 
nápoiyi béke után (1829) rohamosan fejlő- i 
dött és miután 1859 ben és 1862-ben Oláh- j

■ ország és Múldvaorezág „Románia fejedelem- , 
ség^'gé egyesült, Bukarest lelt az állam fő- ; 

és székvárosa. i
Bukarestben három ízben kötöttek bé'

I két és pedig Oroszország és a porta 1812. ; 
m íjus 28 án, Szerbia és Bulgária 1886. | 

| március 3 án, végül a balkáni háború híres 
bukaresti békéjét 1913. augusztus 10 én.

ló élte, azonban az elszenvedett vizsgálati 
fogsággal kitöltöttnek veszi és elrendeli 
azonnali szabadlábrahelyezését.

E’rendeii továbbá, hogy 8 Pisti Hazai 
Első Takarékpénztár Baross téri fiókja által 
kiállított, Daher Frigyes tulajdonát képező 
89250 korona betéti könyv — 6400 korona 
ei&obíása és s nagyváradi ügyészséghez 
való átutalása után a bűnügyi zár alól fel 
old»3 tulajdonossának vimaadassék. ugyan­
csak kiszolgáltassák as Egyesült Biharmc 
év sí és Közpooxi Takarékpénztár által letétbe 
helyezett 600.000 korona értékű értékpapír 
és azok szelvényei.

Az iiSuükülás.
A Kurl ander ée Ullmann cég a háború 

kitörése óta különböző helyeken állomásozó 
36 csapattestnek éa katonai menhelynek 
szerződéses szállítója veit, a szállított áruk 
értéke körülbelőí kétmillió koronára tehető. 
Hat esetben merült fel gyanú a cég allen, 
hogy meg nem felölő árut szállított a nagy 
váradi, brstesköi, ungvári, munkácsi, brmíer 
cei és a 4 honvédgyalogazred 15. menet­
zászlóalja részére eszközölt szállításoknál, 
miért is a cég vezérigazgatója, Ullmann Sán 
dór, valamint Kepes Samu, Weher Iisák éj 
Gutter Frigyes vád alá került. A vádhatóság 
képviselője a tárgyalás során több vádpontot 
etejtait és ennek következtóban, mivel pót- 
m&gánvádaak hely* nincs, az eljárást meg 
ezüntatn’ kellutt. Védőira maradt Ullmann 
Sándor őj Kepes Samu mint teibujió had 
viselés érdeke ellen elkövetett 1—1 büatpt- 
tel «zárt, mert 1914. évnek a uiozgóeitást 
követő felében Menkesch Lipót nagyváradi 
élelmezési főtisztet 7000 korona összeggel 
kötelességének megszegésére szándékocan 
rábírták, Ullmaon Sándor mint teloujtó elten 
azért, mert Újhelyi Ármin és dr Kaba Vil­
mos éteimozési járulnokokat 500—500 koro­
nával rávette, hogy Menkesch üseimait el 
nézzék. A vád többi része magában foglalja 
az összes vádlottak cselekményeit. Csupán 
egy szállítási visszaélés van a vádpontok 
között, az összes többi vádpont a megvesz 
t'-get és osotekménye körül mozog. A vád 
anysg gsjinc«», hogy három tiszt, Mankeech 
Lipót, Bernáoiik Lajos és Galter Frigye.» 
kötelességszegést követtek el és nemcsak 
térítési áron, hBooni pzon felül is eszközöltek 
vásárlásokat. A törvényszékre tartozott annak 
megállapitess, hogy kaptik e pénzbeli aján 
d'kot és az a cél vezette o Ullmannt éa két 

társát, hogy a nyújtott ajándékokkal a tisz. 
teket kötetességük megszegésére bírják?

Megálhpttotts a törvényszék elsősorban 
azt, hogy a térítési ár nem egyenlő fogalom 
a vételárral a szabad egyazkedágsel. C»ak a 
rekviráláesal adhat az állam térítést árat, da 
ez az árnsegállapodáH egyoldalú, mert a rék 
virálás alkalmával az állam a hatalom sza 
vával nyúl a magántulajdonhoz. Az ily egy. 
oldalú hatalommal megállapított térítési ár 
nem lehet azonban sem minimális, sem 
maximális ára egy szabad kereskedrimi 
egyezség utján eladott árunak. A eiabadke- 
reskedelem ármegállapításánál n?m tehet 
zsinórmértékül venni a rekvlrálási térítési 
árat, itt egyedüli határ a kereskedelmi tisz 
tesség.

Ä t5B*w&»»jpssé§x megASfapítja^ 
hogy s® szabad »»«’«‘skedetemre 
épp olyan szüksége van a 
szélyben lévő államnak, mint a 
határokat védő hadseregre.

Á kemküdőnok természetes joga ás 
kötelessége, hogy szállításokhoz és minél 
előnyösebb szállításokhoz jusson. A szállítá­
sok jelen í-setbeo kifogástalanok, korrektek 
és tisztességesek voitak, a szállítási vissza­
élés vádj.ít maga « vádhatóság is elejtette, 
zxnnak a kereskedőnek pedig, aki kötelessé- 
geinok igy telel meg, nem tehat oka és 
célja, hogy hatósági közegeket megveszte­
gessen. A kihallgatások során bizonyítást 
nyert, hogy a Bzóbaulevő személyek közre- 
működésűkért riteztkövetallek a hattzoabóL 
A megvesztegetés esete nam áll hnn. Men- 
keneh, Berrácsik és Galter bebizonyítottál! 
minden hozzájuk foiduló személyiül pénzt 
követeltek, különösen Menkosch, •ski a 
zubbonya asebábe tette a pénzasw'tékokat.

A /I IZ’rtla, <b TTv I a W> Xín-InH 1 íWl ’ Laham*
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ügyvédi díjazás volt éa az ügyvéd az össz 
szegből szívességr ől adott Újhelyi Árminnak 
500 korona kölcsönt. A hadisráliítá'jra vo­
natkozó egyetlen vádpont is ehsett s igy 
vádlottakat telmenteni keltett.

ítélethirdetés után
Baróthy Pál főügyérzbelyetíes Ullmann 

Sándor, Kspas Samu ói W.riser Issák fal- 
manteso miatt, Galter Frigyesnek pádig sú­
lyosbításáért bejelentett sjmmteégi pana­
szainak fenntartása mritett, semmisig! pa- 
uasazal élt, Gälte? Frigyes szabadlábra 
helyezéséhez hozzájárult éa Kepes Samu, 
továbbá Wciaa? líaák további tegvatariárít 
nem kívánta.

A felmentettek meghstottan vették tu­
domásul az Ítéletet, ügyvédjeik öaszre be* 
jelenteti semmisei panaszaikat visszavon­
ták. Galter Frigyes ús ügyvédje a bűnös­
ség megállapítása miatt fetebbe.^tt.

A tárgyalást fól tíz órakor Bslás Ele­
mér elnök a kővetkező szavakkal zárta öa :

— Midői eljött a pillanat, hogy hossza 
6s fáradtság-őz munka után megváluik egy 
mástól, elismerésemet ó-s legteljesebb kösz5- 
uateinat faj szem ki azoknsk, akik a fetek 
részérői a tárgyaláson résztvettek ós tudá­
sukkal óriási mértekben hozzájárultak m 
igazság felderítéséhez. __________

Teherautő-soffőr, akt ily minő­
ségben már volt alkalmazva, azon­
nali belépésre kerestetik. Mo >kovits 
Adolf és fia?.

Keresek megvételre egy 12 szemályeí 
ezüst evőeszközt és egy kompiét 12 vagy 
24 szegélyes étksző ssrvist. Cimrket kérek 
a kiadóhivatalba.

IffilB. arcmosá 
a legtökéletesebb készítmény izzadó, fényes, zsiros, atkás 

<mitesseres) arcra! Értéktelen utánzatoktól óvakodjunk!

Naponta többször, ha arcunkat l,EKllRíl-rel bedörzsöljük, 
arc rögtön csodás szép lesz, mintha valami mesés, lehelet-finom­
ságú harmattal lenne bevonva. Egy üveg ára: 1 korona 50 fiber. 

Kapható : Németh Pál gyógyszerész Arauy Kereszt 
gyógyszertárában Szent László-tér. Városháza uiollott 
Csanda Endre „Rákóci“ gyógytárában, Csillag gyógyszert ír 8z»cs- 
vay-utca, a Vadász drogériában ús Farkas István Apolló drogériájában«



Tu^ér&égi harc 
nyugaton.

Bér Un, december 6 A nagyföhíutlssá’i- 
jfta jelenti ;

A Sorrme területen folyt tegnap is 
fdőrkint erősödő lüzéreégi harctól eltekintve 
léryfgte eetmény nem történt.

Orosz támaszpontot 
foglaltunk el.

K®^ts harctér.
Lipót bajor herceg vezértábornagy 

hadserege. A Narajovka meilbtti állások 
Éz orosz tCzérségi éléck tüze alatt ál* 
lőttek.

József főherceg vezérezredes harc- 
vonala. Az EidCe Kárpátokban az oroszok 
a Tatár ftcrc&töl északra a Ludcva men­
tén régyszer támadtak nifg bennünket. A 
Vfcfth Debryn mellett ránknézvo kedvező 
harcokban ejtett foglyok síéma 270 főnyi 
legénységre, a zsákmány pedig 5 géppuskára 
te 4 aknavetőre emelkedőit.

A Fa u?z völgyben az oroszoknak leg­
elői kvö vonnunk tllrn mínyu’ó erős nyo­
mását a kevéssel hátrább előkészített állás­
ban focitok fel.

Az ojtozi szorostól északra csekély vesz­
teségünk árán sikerült íz oroszoknak egy : 
támaszpeníját elfoglalnunk 60 fogoly ma- , 
radl a támadó németek kezén. A kézdivá ' 
eárhtlyi midtncCtCi d’lkiletre a Bafsza I 
völgyien rémit ée osztrák magyar csapatok í 
válialkczáea a rimán állások jelentékeny ; 
részét 2 tisztiéi. több mint 80 főnyi legény- , 
íéggtl és &z ott felhalmozott sok lőszerrel * 
együtt biitokuokba juttatta.

Bolgár győzelem 
Gradaric^ánái. I

KSfeCfcdlósti^i front.
A Csernáiól keletre, Gradwicea mellett 

folyt harcokban bolgár ezredek legyőzték 
a szerbeket, akik keidéiben az állás egy- 
részébe benyomult k. Tovább délre uj har­
sok folynak.

Jelentékeng bszskészletet 
zsákmángoUnnk.

Mackensen vezértábornagy hadcso- • 
portja A dUdalnman flőrenycmuló IX. 
hadseivg harc-von&la közeledik a Bukarest— i 
Rojesti- Campinai vasúthoz,

E mozdulatok hatása statt as? ellen- j 
■ég kiürített« a SÉKafjétói éoaakra 

étíéveíf, i&nteiy he?y»»get i 
osztrák magyar ce®p»lek e»&® ; 
harc utéra ckfaglaltafe.

A dunai hadserist az Argesu déli part- í 
lén még románoktól megszállva tartott 
helységeket megtisztított és Bukarest felé 
gyomul előre.

A Duna mellett az oroszoknak kelet 
^löl intéivti támadásait visszavertük.

Az osztrák- magyar és rémet csapa 
amelyek Szívó ezredes vezetése alatt 

^láhország délnyugati részében a rendet” 
leiül hátráló román erőket követik, az

ellenséget az Oltnál harcra kény szeri 
tették.

Az ellenségnek útját a folyam keleti 
partján elvágtuk. Tegnap 26 tisztjét és 
1600 főnyi legénységét elfogtuk és 4 ágyú­
ját zsákmányul ejtettük. Ezenfelül dec. 
» én több mint 4400 főnyi románt fog 
tünk el.

Sinaját elfoglaltuk.
Mas Olt aiisó folyását elértük

Keieli harctér. Budapest, dec 6. (Hivatalos.) Mackensen vezér­
tábornagy hadsereg harcvonala. A dunai hadsereg az Argesu torkolatától 
nyugatra visszavert orosz támadásokat és Bukaresttől délnyugatra a 
folyó jobb partján fekvő helységeket megtisztította az ellenségtől.

Falkenhayn tábornok győzelmesen előrenyomuló osztrák magyar 
és német haderői közelednek a Bukaresttől Plojestinát Carapinába vezető 
vasútvonalhoz.

Osztrák-magyar csapatok északi irányban előrenyomulva Sinajá- 
nál vífögz»verettéh a» ellenséget é® megssé.lfoiták a §íeiy&ég®t. 
Szívó ezredes hadcsoportja a Nyugat-Oláhországban elvágott román 
csapatokat mega előtt hajtva elérte as Olt alsó folyását. Uj ütközetek 
fejlődtek, amelyek alkalmával huszonhat tisztet, 1600 főnyi legénységet 4 
ágyul és 3 gépfegyvert szállítottunk be.

József főherceg vezérezredes hadsereg harcvonala. A Balszka völgyben 
Sósmezőíől északnyugatra a románoktól támaszpontokat ragadtunk el.

Ez alkalommal a románok 150 embert, továbbá 2 gépfegyvert és 
különböző hadiszert vesztettek Suliétól északnyugatra egy erős orosz 
támadás egy kilométerrel hátrább, nyugatra fekvő második vonalba nyo­
mott vissza bennünket. _

A Ludova területén és a Tatárszorostól északnyugatra meghiúsul­
tak az orosz támadások.

E hó 3-ikán egy cs és kir repülőraj a Ciungi baraktábort bom­
bázta, több találatot ért ol anélkül, hogy maga kárt szenvedett volna.

Lipót bajor herceg vezértábor nagy hadseregharovonala. Nincs különös 
esemény.

Ol&sz é® délkeleti harctér. A helyzet változatlan. Hőfer.

fi pápa a háborúról 
a kánoni kódex befejezése alkalmából.

Budapest, december 6. (Saját tudósi- 
iÓEkiól.) Lügsnóbói jelentik: A pápának a 
tfgr/pi Hikes kcKjisfcícnunxn mondott bc- 
eeidt- as cím hp?k szerint ; annak a be­
jelentésével kezdődőit, hogy as egyház nagy 
hsszKÍOa sseratceUtn lefejezték a kánoni 
jig kódexéi ta rövid idő nsulva életbe 1- p- 
ietil. Ilysnképen megkönnyítik az évszá- 
ndek ó a ömEgjült egyházi törvények és 
rendeletik anyegát, úgyszintén aeok kánoni 
renddel idCezerü, módosításának megismo 
rését. A pápa hélíisan emlékezett meg a 
kodifikálásban xészi-ett éledéiről éa ezek 
sxunlatáisairól, különösen Gbspari bíboros 
államtitkárról. Ezután azt rvendta a pipa, 
hegy a törvény megiemerése könnyebbé 
títií annak xmgtbríását és az emberi tár- 
tadaiom öESSzetariáeát és boldogulását

Alajd így foíyiatta : az őss eütközés A 
rettenlö Ciükte, amely nőst eutópái jmz 
tiljs, világosim mutatja, begy milyen rom 
tolásokra vezethet az államoknak egymás 
toz velő viszonyát szabályozó- törvények 
megsértése- Ebben asi általános nemzetközi 
felfordulásban látnunk kellőt azt, hogy nagy

A Bukaresttől északnyugatra 
húzódó vasút mellett jelentékeny 
búzakészlet jutott kezünkre, ame­
lyet, mint a jelzőtáblák feliratai 
mutatták, az angol kormány vá­
sárolt meg.

A Dobrudzsa arovcnalon nyugalom van.
Ludendorff, első főszálláomesiec

egyházi rangot viselő személyekkel, akik 
isteni és emberi törvények szerint sérthetet­
lenek, méltatlanul bántak. Láttuk számcs 
békéi polgárnak, anyai, hitvesi, gyermeki 
könnyek között való eltávolítását tűzhelyük­
től, másutt nyílt városoknak és védtelen 
embereknek levegőből való megtámadását. 
Latunk száiazlöldön, tengeren elkövetett 
bántalmazásokat, amelyek borzalommal töl­
tik el és meglépik lelkünket. Amíg panasz­
kodni k a sok Ezerencgődeuségen és igaz­
ságtalanságon, bárhol és bárki által történ­
tek is: bizalommal fohászkodunk as Isten­
hez, hogy a polgári társadalomra is hozmon 
boldogabb, nyugalmasikb idői, miképen as 
egyházra nézve is ssebb idő eljövetelét je­
lenti a most befejezett kódex. Adja -Isler, 
hony az igazságosság és jog ismét helyre 
állítsa a re?det és hogy minél bírna- 
rább fölpirkadjon a várta várt béko hajnali 
sugara.

Végül közölte a páps a kor.z aztoríum- 
msl, hogy négy főpapnak bíborossá vb 16 
emelését Lntartjs magának.



H képviselőhöz üdvözlete | 
a ggSztes hadvezéreknek.
Budapest, dec. 6 (Saját tudósítónktól.) I 

A képviselőház mai ülésén Szász Károly | 
elnökölt.

Huszár Károly sürgős interpellációt je­
lent be az élelmiszerek elosztásáról.

A napirend előtt Ugrón Gábor meleg, • 
hálás szavakkal emlékezik meg hősies osa- ■ 
patáinkról. Javaslatára a Ház Józsaf főher- • 
cégét, Mackansent és Falktinhsynt üdvözli. ;

Ezután megválasztották a regnikolária 
bizottság tagjait, majd az interpellációkra 
tértek át

j
A székelyek felaegi&ése.

Polónyi Dezső székelység segítése ujyó i 
ben interpellálta meg a miniszterelnököt, j 
Magyarországnak — mondotta — becsület 
bdi kötolessogí, hogy na engedje pujziulni ! 
a székslységet. Interpellációjában kérdi, haj- i 
iacdó B a kormány a sagélyezősi akciót 
azonnal megindítani.

Tisza miniszterelnök nyomban válts 
szol. Ma vagy holnap — mondotta — mag- . 
jelenik a rendelet, amely az oláh betörés ■ 
által sújtott vidék gazdasági fellsndülfisét ■ 
biztosítja. Az erre vonatkozó megbeszél ások, 
megáilep "dósok akkor történtek, amikor a 
miniszterelnök a belügymiuísztaml egy bó 
nappal ezelőtt meglátogatta az oláh dalia 
vidéket, A választ tupomásal vették.

A katona képviselők 
sxabadságolása.

Pallaviczini György őrgróf a katonai 
szolgálatot teljesítő képviselők szabadságé- 
iása ügyében interpellál, feipan&szolja, hogy 
legutóbb a közvetlenül a képviselőházi ta 
nácskozísok befejezése után, amikor a k'p ■ 
viselők már a frontra utaztak, egy parancs 
jelent meg, amely elrendeli, hogy a katona 
képviselők képviselőház utohó ülése után 
vonuljanak be szolgálati helyükre.

A parancs a képviselőket mér álhmá- ■ 
son találta, tehát céltalan volt. Kifogásolja, 
hogy a parancs kiadása állítólag a minisz­
terelnök kezdeményezésére történt és hogy a 
király halála után nem történt sürgős intéz- i 
kedés a katona képviselők hazahívására, i 
szabadságolására, hanem a lapokból kellett a ; 
szabadságolásról értesüloiök.

Tisza miniszterelnök azt válaszolja, i 
hogy ő kérte a szabadságolásokat és ő gya­
korolt b:.folyást a szabadságolások megszün­
tetésére is. Az országgyűlés összehívása egy 
váratlan gyászos esemény folytán vált szük­
ségessé, igy könnyen érthető, ha az intéz 
kedések nem történtek olyan gyorsan, mint ; 
az előretudott határidő esetén. A király ha­
lála utáni napon a katonai irodához fordult, j 
ahonnan kérte és megkapta a szabadsá­
golást.

A választ tudomásul vették.

A herczeghalmi katasztrófa.
Mezőssy Béla a herczeghalmi vasúti 

katasztrófa ügyében interpellál. A Herczag- 
halom, voloczi, erdélyi sok frissen hantelt 
sir előtt meg kell állanunk — mondotta, — 
mert senki sincs, aki nem osztozna a s;e 
vencsétlenségek ál al sújtottak fájdalmában. 
Felszólította a miniszterelnököt, hogy a 
vasúti szerencsétlenségek által sújtottak hoz­
zátartozóit a peres eljárás mellőzesével hala 
dáktalanul részesítse a megélhetést biztosító 
segélyben mindaddig, amig a bíróság teljes 
igényük felett határoz. Előterjeszti interpel­
lációját, amelyben többek között kérdi, hogy 
kinek rendeletére történt Komáromban a 
3 as számú bécsi gyorsvonat első második 
részének cseréje éa volt e ennek befolyása a 
heroeghalmi vasúti katasztrófára ? Milyen 
volt a gyorsvonat sebessége ? Ki parancsolta , 
azt meg ? Hajlandó e a kormány a hadveze- '

tőség terhére tontoe vasúti vonalaknak két­
vágányúra való kiépítését elrendelni? Hala 
déktalanul terjessze a kormány a képviselő 
ház elé s vasúti refakoiák jegyzékét, szüntesse 
be a rt iskolákat és az zabból származó be­
vételi többletet ez államvasuti személyzet 
részére fizetési pótlékul utalja ki.

Mezőssy után Harkányi miniszter vá­
laszolt az interpellációra. Az interpelláció 
első kérdésére a vizsgálat befejezte előtt 
nem akar válaszolni. A vonaté ere nem a 
miniszteri kívánságra történt. A vizsgálat 
megindult, hogy ki adta ki az álíitólasos 
rendelkezést. Az á’dozatok családjsinak kár­
talanítása iránt máris intézkeditt. A háború 
alatt a bajokat nem beruházások hiánya, nem 
a pénzhiány okozta, hanem az óriási for­
galom. A bevonult szemályzst egyes részeinek 
felmentése iránt lőnének történtek. A refak- 
ciák kérdésébsn megjegyzi, hogy újabb re- 
fnfeoiékftt a kormány nem engedélyezett. 
Mezőssy és Harkányi újabb felszólalás 
után h választ tudomásul vették.

Ä« éleímesésí mjxéí*íáiz.
Huszár Károly (uárvári) interpellál ez 

élelmezési mizériák kérdésében. Ab áru- 
uzsora szabadon tombol, —- mondotta, — a» 
üzletek előtt napokig keil ácsorogsi, hogy a 
íegezükségdssbbeket beszerezhessék. Figyel­
meztet a petróleum , cukor- és eóhiányra, 
noha a sóbányák üzemben állanak A Buda­
pest mellßtii szónkíifísködők óriási raktárak 
bsn felhalmozták szénkészloteiket, do szsnet 
mégsem lehet kspni. A fő ipari cikkek árá­
nak maximálását terjesztette elő. Interpellá­
ciójában követeli, ne csupán a vagyonosabb 
társadalmi rétegek jussanak hozzá akadály- 
ta'fanul sz elsőrendű élotezükségletet képező 
tápszerekhez, hanem a háború által leg­
jobban sújtott szegényebb néporztályok ia. 
követeli a cipő , ruha , vasáruk maximá­
lását. Választ nőm kapott.

Az ülés végei három óra előtt.

Ä főrendiháx ülés»®.
A főrendiház délután Jósika Samu báró 

elnök lésével ülésezett. A főrendek névjegyzé­
kéből törölték Károly F.arancz József főher­
ceget, felvették Andrássy Sándor grófot, 
aki képviselői mondítumáról lemoodott. Ez­
után megválasztották a tizenkét tagot a 
regnikolarls bizottságba és pedig Ciarnoch 
János, Novák István, Z ivkovic^ Györgyi 
Balthazár D’zső, Zsigmondy Janő plapölö­
ket, Appoayi Sándort, Wtassios Gyulád Kul • 
mer Mire szláv grófof, C-.lráky Antalt, De 
ssw’fy Aurél grófot, Hadi? Jánost és Piósi 
Sándort. Ezután az ülés véget ért.

Biharvármegye 
a múlt hóban.

Biharvármegyo közigazgatási bizottsága 
tegnap tartotta meg dacember havi ülését.

Az ü'.ésBü dr Miskolczy Ferenc főispán 
elnökölt. Az elnöklő főispán az ülés meg­
nyitása u'án dr Karácsonyi János bizottsági 
tagot üdvözölte abból az alkalomból, hogy 
cimzetes püspökké nevezték ki. Nagy elis­
meréssel cmlékfcztti meg Karácsonyi érdem­
dús munkálkodásáról, amelynek igen sokat 
köszönhet a tudományos világ. Kéri a jelen 
levő püspököt hogy eddigi ügybusgó mun­
kálkodását, amit a vármegye érdekében 
kifejtett, a jövőben is fejtse ki a vármegye 
közérdekű ügyeinek i ítézósóben.

Ugyancsak meleg szavakkal üdvözölte a 
főispán Kiss István belényesi tanfelügyelőt, 
akit sagédtanfelügyelői rangjából tanfel­
ügyelővé nevezett ki a király.

Karácsonyi János püspök hálásan kö 

szönte meg a főispán üdvözlő szavait és 
kijelentette, hogy mint eddig, úgy a jövőben 
is munkálkodni fog a vármegye érde­
kében.

Kiss litván tanlelügyslő szintén hála, 
telten fejezte ki köszönetét a főispánnak aa 
üdvözlő szavakért.

Ezután a napirendro tértek át. Dr Mó­
ricz Ernő vármegyei főorvosa »ármsgv^ ts 
xütatfn fellépőit hólyagos himlő térjadóséra 
vonatkozó kimutatását tudomásul vatta a bi­
zottság. A főorvosnak ama kifogását, hogy 
az egyes járások közigazgatási tisztviselői 
»am sszt-lik oly iotenzivau a hólyagos himlő 
ügyét, az elnöklő főispán azzal a m^gjigy- 
zessel fogadta, hogy ma egyáltalán nem 
lehet kívánni azt, hogy a közigazgatási tiszt 
viselők járják végig a járás lakosságát és 
ellenőrizzék a kiadott rendel etek végrehaj­
tását, mert vannak járások, mint p. o a vas 
kóhi járás, ahol a járási főszolgabíró talpsen 
egyedül van. Ily körülmények között tehát® 
közigazgatási tisztikar helyzetét még tiulyo 
sabbá nem lehet tenni.

Ezután a főorvos jelentését tudomásul 
vette a bizottság.

Úgyszintén tudomásul vették a többi 
szakreferens jelentősét is. Ezzel az ülés déli 
12 órakor véget árt.

Királyi amnesztia Naayváraion.
Félhivatalosan jelentették már, hogy IV 

Károly király megkoronár.tatóíia alkalmával 
igen széleskörű amnesztiát fog adni és a 
raegkegyelmozás a közönséges bűnösök egy- 
némelyikén kívül kiterjed a politikai bün- 
tovőkre is. Ez utóbbi rendel közősnek messze 
kiható jelentőséget tubjdonitanak politikai 
körökben.

A beavatottak szerint ilyen nagyarányú 
amnesztiára, amilyen most készül, nem igen 
emlékszik a mai generéc'ó. Uralkodók trón- 
rslépósük alkalmával rendszerint élnek ke- 
gyelmoaési jogukkal. IV. Károly király azon­
ban, aki a nemzet súlyos megpróbáltatásá­
nak időjén került Szent István trónjára, 
rendkívüli mértékben akar élni ezzel a ki­
vételes keggyel.

A legutóbbi amnesztia 1914 ben volt, 
amely azonban kisebb arányánál fogva alig 
kellett feltűnést s a közönség csak kevéssé 

; vett róla tudomást. Ej alkalommal inkább I 
csak politikai bűnösök részesültek kegye­
lemben.

Az amnesztia meghirdetése előtt a ki­
rályi ügyészségeknek sok dolgot ad az úgy­
nevezett kegyelemre ajánlás.

Az 1914. évben például az amnesztia 
meghirdetése előtt 3 nappal közölte az igas- 
sá^ügyruiniaztsr a királyi ügyészségekkel, 
hogy terjesszék fel a szerintük megkegyel- 
mezéfire méltó bűnösöket. A nagyváradi ki- 

j rályi ügyészségen akkor Barótli? Pál ve 
! zetésével 3 nsp és 3 éjszaka dolgozott az 
| ?gész tisztviselői k»r, mert e munka el- 
i készítéséhez úgyszólván az egész bűnügyi- 
j iratiár áttanulmányozása szükíégas, hegy »z 
! egyes büleseteket tövéről üegyira megis- 

merhesse az illetékes fórum.
Valószínű, hogy moet több id ót fog 

adni az igazságügymi oíezter a kegyelmi 
kérvény felterjesztés elkészítéséhez, 1T1Í1!'* 
ilyen nagymérvű amnesztiánk hetax szüS- 

• ségesek a bűnesetek iratainak áltanulmáayo- 
I zásához.

Nagyváradon, ha a politikai bűnösök is 
; kegyelmet kapnak, az izgatást, királyéért* 

perek elítéltjeinek olengedik a büntetést. Hs



Jte árdrágítás és a büntetés. I
Nagyon szerelem a jó vicceket és igy 

különöeen jól mulattam a hatóság legutóbbi 
fogásain, amelyiyel óriási késhet élelmi és 
fogyasztási cikket csípett olyanoknál, akik 
soha életükben ezekkel az árukkal nem ke 
reskedtek.

Ennek a viccnek többféle mulattató ol­
dala ven, amelyeket mo-.t ki fogok dombo 
ritani, de a legjoöb viccet utoljára hagyom. 
Nagyon kedves például a dologban az, hogy 
1 bejelentés nélkül nemcsak lakni, de éve 
ken át kereskedj is Ehet. Mart hiszen a I 
megcsípett urak jórésze netn is nagyváradi 
lakói és be sun volt jelentve; 2 hogy a I 
mi hatóságunk csak a^kor mozdult meg, i 
amikor a közszükségleti cikkek ára az ezer 
százalékon felüli emelkedési is elérte; 3. ; 
hogy mily kevés hatása — m-t kevés! ? — ' 

, hogy menyize uinos hatása nálunk a kor ; 
i mányrer d ’leteknek — egy némely gali • j 
: ólaira?! . . Hiszen — úgy tudom — ad 
; go uw megtiltották már a háború olajén a i 

kísilötbálmozábt is, az ördrágiíást is? Dj » j 
rendeletből kifelejtettek valamit, amitől ezek I 
a paraziták télnek 1 Az egyeben, ami i«po- I 
ná!! — A kötelet!

Elzárás? Üés?! Mi az ezeknek, akik a : 
legnagyobb rosszalást, pusztulást, vérözönt
— hgfelségssehb üzletnek használták fel ?
— Ülni? — Pihenni! A rabiág, csalás után!

i Számolni a csöndben az ezreket a tízezre- ; 
két, a számvitel, melyeket 1-2 év alatt 1 
összeharácsoltak és aminek összeszámolá­
sára „ü?le;“ alett nem volt idejük!

Kötelet nekik ! E i még valami egyebet! 
A vicc csattanója ugyaois most jő! A 

: megitiá't és bűnös szándékkal, meg nem 
I engedett mólon összeharácsolt készletet a ; 
I rendőrség lefoglalta és a városi élelmező ; 

hivatal rendelkezésre beomlottal Úgy e bár ; 
így vei- ? Lehetetlen másként elképzelni! 
Lehetetlen feltételezni, hogy szt a kincsöt 
érő készletet m«fi;hagvták volna a jogtalan 
tula dones kezeiben! Tehát a városé lett; 
azé a testületé, amely ezt az óriási várost ’ 
már ővek óta — a legnagyobb nehézségek 
dacára — élelmezi.

Ámde — ez a kérdés — minő áron ? Hát, 
hát fojtogat a kacagás, mert igen jó viccre 
van kilátás, — valószínűleg a mai forgalmi 
áron! Va«y például a diót vévo: bitóiként 
4 korona áron! Hahaha I ... A szappant 
mondjut 6 koronával Brühühű ! ! . . .

A dót — a szegény galíciai és nem 
galíciai — még októberben 1 koronával ve- 
bette a pi?c m kilónkint és most 1 fél hó­
nap múlva el keli vesztegetni 4 koronájá 
val. Hit nem jó vicc ez ? I így tönkretenni 
a jámoor üzletembert az ő számiiiisában! 
Potom 300 porcéul nyereséggel szúrni ki h 
szemét 1 fél nőnapi időre, mikor ő — 3—4 
havi alázatos, szorény, türelmes várakozás 
után 1000-1200 peremtet nyerhetne! — 

' Ugyebár ez fmon vicc nekünk az éhen- 
■ hálóknak ?

Hogy mi közünk nekünk ehhez? kér­
dik » geíioiei és nem galíciai üzletemberek!

Hogy hogy jövünk mi ahhoz, hogy ezt 
I szóvá legyűr. ? — Nagyon egyszerű!

A véráldozat alapján, melyek óvak óta 
pusztulnak a csatatereken! A honszerzős 
«lapján, melynél egyetlen galíciai ás nem 
gslicui scai segített nekünk és a hazasze­
retet tiesta lángja »lapján, mellyel ezt a 
szent ha?.ár, ennek mir.dm kis gyermekét 

i raegaksrjuk menteni az éhenhalástól, — a 
' vagyoni tönkretételtől, a föld és házbirtok- 
I nak _ h i még lehet — megmentésétől 
I olyan kezekből, melyeknek e hazához semmi, 
i dö semmi joguk és közük niccianl

Avagy nem e gaz paraziták tették nyo­
morgóvá az éhezőket? vagyontalanná a 
szeg én veket, ruhátlanokká a mezteleneket? I 

' — Ma a dtó, a szapnanárak felosigázásával, 
i holnap a posztó, a bőr, a cukor, a rizs stb. 
i eldupósávsl ? ......

S a pénz? ! Hol vannak a hadikölcsö-

közönséges bűnösökre is kiterjed a király i 
Ledéin, tok érdekes ember szabadul ki. ■ 
j/u'rfin Miklós kürtösi vendéglős, akit a i 
nagyváradi esküdíszék öt évi fegyházzal I 
aujiott, szintén szabadulna, ha az ügyészség 
Jaslstba hozza m’gkegyelmeztetősét. Való- 
Hüinő, hogy a gonosz ösztönökből keletke > 1 
jött vagy nyereségvágyból eredő bűnesetek 
ssareplői nenn nyernek kegyelmet. A had • 
aeI0gBzállitési pertíkből kifolyólag elítéltek 
ffiegkegyelmezési ügye is bironytahn, e 
Kérdés kényes és megfontolást igényel.

I.  —2 ■«»>»» "*'"■»» —■■■■■>—I l'IOll • <*'•* —■ —   - ... -

Kétjéle mérték a városházán.
A rárori tisztviselők nagyobb része még 

s múlt bó folyamán megkapta azt a 25—35 
százalékos háborús segélyt, amelyet ilyen 
símen tekintettel a rettenetes drágaságra a 
■.örvény hoz ás az össíes tisztviselők részére 
Kivétel nélkül megállapított. Sót megkapts^a 
tiszt viselők eme csoportja beszerzési előleg 
airnén ennek a 12 hónapra járó segélynek 
egyezerre az 50 százalékát. Az idevona'kosó 
közgyűlési határozat záradéka úgy szól, hogy 
a háborús segélyek esődéhez részletei kor ■ 
mftiyhatósági jóváhagyás előtt, feleb bezésro 
■nió tekintet nélkül, kifizatendők. A tiszt' 
vis lók másik és kisebbik csoportja, az úgy • 
uavéiett nem szoros érlelőmben vett Közi- 
gazgatésl alkalmazottak (egy elavult, a 
rendi világból ránkmaradt s 1912 ben tol* 
det- fold ott régi törvény megállapítása sze­
rint) Kom részesültek ilyen fizetésemelés­
ben &" állam részéről, mintha a tanszemély 
zeí, a fogyasztási adóbi^talok, városi könyv­
tár, a vámok, anyakönyvi hivatal alkalma' , 
zc-ttai nem éppen olyan fontos munkát lelje- ! 
süsüének állami szomponlbói is, mint pél- ■ 
dául a számvevő, levéltáros, közgyám és I 
városgazda, rgeknek azonban megadta a ■ 
háborusaegélyt s város saját pénztára tér 
hérő, de már ezt a határozatot csak 15 napi 
közszemlém való kitétel, felterjesztés és jó- 
váhógyáe után lehet és szabad csat végre­
hajtani.

Nem lenne elkeseredés és zúgolódás e 
kétféle mérték miatt, ha az idevonatkozó 
köígyfiléai határozat már fölment volna a 
belügyminiszterhez, de dacára, hogy a fal 
terjesztési határidő óta 14 nap teli el, az 
egyik érdekelt tiszlvisaiönek, aki a miniszte 
numban a határozat jóváhagyását sürgette 
azt a felvilágosítást adták, hogy biz’ az még 
ide föl sem érkezett.

Hát ez sehogysem jól van így ! i.e esen 
sürgősen segíteni kell.

Egyik tisztviselő olyan mint a másik» 
becsületté végzett munkája mindankicck 
egyformán értékes a köz szempontjából ; 
egyenlőnek kdi tehát lenni a mértéknek is, 
amelylyal ezt a munkát értékeljük.

Bízunk a polgármester páratlan igszság- 
weretőtében a hisszük, hogy ő maga veszi 
keztbe ezt az elmérgesedni induló ügyet s 
nemcsak az érdekeli tisztviselőket megnyug­
tató módon intézi ezt el minél előbb, de 
alintézi úgy, hogy azt a közönség is teljes 
mf!gnyugvás8al fogadja.

* Ktihögé«, hurut, rekedtség és e!- 
ayálkásodás ellen gyors és biztos hatású szer 
1 rerkas féle hurut szélűiké. Ara 1 kor. 
kapható Farkas István „Apolló“ drogériájá­
én Nagy várad, Rákóczi-ut 7/B. Tej konzerv 
lfS kapható.

nők milliárdjai ? Tán a szegény hadtóegélyp« 
asszonyoknál ? Tán a tisztviselőknél a 3ít 
százalékos ja vitással ? Tán a bevetetlen, 
munkáhtian földek tulajdonosainál, avagy a 
háziurak zsebében ?

Tessék ciak általános nyomozást indí­
tani egyes nevezetesebb helyeken és Ariári 
rejtett kincsekra fognak bukkanni! Ámde 
kötél kel! a törvénybe és más valami 
egyéb : a törvényt?lenöl összehalmozott kész 
letek árának megállapítása — a béke időben 
elfoglalt forgalmi árakban! Tessék csak a 
diót 50 frre), a szappant 60 flrrel számítani 
és amikor kifizették az árat: felkötni őket a 
piacon! Akkor aztán egyszerre megszűnik m 
tűrhetetlen drágaság és lesz bőven dió, 
szappan, zsír, gyertya, cukor, méz, szesa 
stb. s’b. Táu még dohány is, szivar is, ci­
garetta is ?

Di míg mi csak lamentálunk és köz- 
igazgatásunk, i^zstigszolgáitatasunk a loya- 
litás nyikorgó kordáján bahd : a jó vicc’»ken 
kacagva meghalunk értetek Gdicisim! Ti 
pedig néma megvetéssel, de röhögve mond­
hatjátok n vssutnál — nagvot köpve :

— Pbű! Groezordcin 1 Hit ez is vá­
ros ! ! 2000 peremied akartam nyerni egy 
félév alatt es a nyomorult sptólik 300 zál 
seurták ki a szemem másfél hónapra I — 
Menünk tovább ! D jbrscsnba !

Ébredj fel macysr társadalom 1 Mert ha 
még sokéig alszol: megkötözve, erőd műt 
é??rcdsz s míg hazédi* megvédik hős fiaid a 
kűleUpnségtől — te elveszted bent — 3 leg­
nagyobb csatát !

Sirius.

Magárad a loromíson
1867-hsn.

Kevés adat van
a városi levéltárban.

Csak természetes, hogy most, midőn es 
ország a koronázásra készül, általános az ér­
deklődés sziránt, bogy ment végbe egy fői­
századdal ezelőtt a b. e. nagy király koro­
názása. A fővárosi képeslapok nemcsak as 
akkori leírását elevenítik fel az 1867-iki ko­
ronázásnak, hanem régi képeket is közölnek 
a nemzet akkori nagy ünnepségeiről.

Érdeklődtünk, hogy mieS módon vett 
részt Nagyvárad városa annakidején a nem­
zet nagy örömünnepében. A városi levéltár­
ban található okmányok azonban erre nézve 
igen kevés adatot tartalmaznak.

Egy eredetben látható táviratban értesíti 
az udvari kencaliária Nagyvárad városát 
egész röviden, hogy ö fahége koronázása 
1867 junius 8 án megy v^gbe Budán.

A város a távirat vétele után rendkívüli 
gyűlést tartott, amelyen elhatározták, hegy 
Nagyvárad vámosa hódoló küldöttséggel vesz 
részt a koronázás ünnepségén; fellobogóz­
zák a városi ; továbbá felkérték Sz&niszlá 
Ferenc r. ksth. püspököt, a gör. katb. püs­
pököt, a református espereet, a gór. keleti, 
ág. evangélikus fehkezeteket és a rabbit, 
hogy a koronázás napján a templomokban 
hála® dó istcntifz eleteket tartsanak.

Érdekes a megemlítésre, hogy azok kö- 
95Ű1, akik részt vettek a város ezen rend­
kívüli közgyűlésén, továbbá akik a város 
hódoló küldöttségében Budára utaztak, ma 
már senki sem él.

A város levéltárában, legalább ee eddigi 
kutatások eredménye szerint, semmi egyéb 
adatra nem találtak, ami bővebb felvilágo­
sítást nyújtana akár az előzetes intézkedé­
sekről, akár ásókról az ünnepségektől, ama- 



lyekst Nagyvárad a koronázás alkalmából 
rendezett.

Pedig öreg emberok elbeszélése szerint 
Nagyvárad a koronázás alkalmával is kivette 
részét a nemzeti örömből. Ökörsütés, nép- 
tonepély, bál volt a fellobogózott váróéban.

Az egyik Itgielemtlőbb ünnepe volt bz 
1907 pünkösd másnapja, amikor az összes 
osztályokban kitűzte a keresztet és felejt- 
hete lan jeknet volt, amikor az ifjúság szét 
vitte az egyes termeibe, ami nagy vihart 
vert fel Negy/iírad egy bizonyos táborában. ■ 
Másik jeltntős ünnepe volt 1907 dec 8 án a ; 
Palotay Lászlótól ajárdekozo'.t zászló fel ; 
szenteléee, amelyen több püspök képviseltette | 
megát s rászívott a várad! káptalan, a bíró1 j 
és ügyvédi kar, a jogakadémia tanári kara, I 
a hadeprédiekcla parsnosr oka és növendékei. i 
Széchényi Miklós gróf megyéspüspök is 
nagy szeretettel fogatba a Mária kongregáció | 
tisztviselői karát s meleg érdeklődéssel s 
közvet'easéggel beszélt »z ifjúkkal, akiknek 
lelkiéletének emelését egyik legkedvesebb 
főpászfoii gondjának tartja.

Az ifjúság lázas tevékenységgel várja az : 
ünnepet és készül rá s nagy épülésére fog 
szolgálni, amikor látja, h gy a város egy­
házi és világi társadalma oly jelentékenynek 
tartja az ő ünnepét. Aki teheti, legalább egy 
szál virágot hozzon a szoboré?, hogy as ifjú- < 
Sággal versenyt zve ünnepi hangulatot te- > 
remisen.

Jőtárggalás 
Márkus Bertáiéit bűnügyében.

A nagyváradi királyi törvényszék gyor 
eitott ögyekbm ítélkező tanícjs Szőllőssy 
Gyula tanácselnök vezetésével tegnap kezdte 
meg Márkus Bernát és társai megveszte 
geiési ügyének tárgyalását.

Az ötös bíróság tagjai voltak: Tátra? 
Kálmán, Szcöke Lajos, dr Révész Gusztáv, 
rLtaoúó Károly, jegyző: Szálas István» 
ügyész: Medvigv 1st in.

Védők : Dési G5za dr (Márkus Bernát, , 
Márkus Barnátné, Dobos Jenőié, Márkus 
Paula védője, Gáspár Miksa dr (Nagy B-r | 
taian), Fried János dr (* reé.)

Elnök megnyitja a tárgyalást e meg' ' 
Hlapitja a vádlottak személyazonosságát } 
Nagy Bertalan heccidai szüleiesfi, ref. nős, ! 
▼olt ügyészségi cimjoV.a foghárőröiesíer, js , 
Senleg letartóztatva.

Márkus B-j.nát 50 é’-’es, nős, izr. rnarhs- ; 
kereskidő.

— Mennyi a vagyona? •
— ügy 50 000 kor., na
— Volt katona ?
— Igen, a 19. íüsérezredben.
Márkus B-rnátné Sinkovits Róza szín- i 

t$u 50000 koror a vagyona*.! rs; d.lkezik. i 
Öt gyermeke van.

Dobos JenőnS Márkus P,.u i 20 éves, 
gyermek a vas, vagyontalan.

Medvigy Istvá:« ügyész zárt tárgyalást 
kér, mert kiskorú van a vádlottak közt.

Védők netn ellenzik ezt. EméJcgra 
eloök a tárgyalás’ zár tente. jalsnti ki 

* a hallgatóság elhagyj* s terme».
Mi vaiósrir.Öleg iíéh.t lesz.

1 prem. főgimnázium JOda- 
tángregáeiéiáuaK jnhilám ünnepe

CsaBt @gy sarää wi8*ég®t!
1906 d e. 8 íka tulajdonképpen epy 

177,3 ban tlszunnyfcdt intézményt támasz 
tott hl.

Sfmreesányi Pál dr me^yéspfiepök „fő 
pásztori szive örömével“ adta »3 engedélyt i 
a megalapításra, amelynek működését „»tyai 
ßrssemmel“ fogja kiserr-i, „amelyhez szép 
reményeket füa* Különös szeretett?! hal 
mosta el Mailáth Gusztáv Károly gróf erdé­
lyi püspök, aki kétszer meglátogatta, továbbá 
b. e. Viakhr Józfe-f, F.tsor Antal, Lmyi I 
József, dr Giéoz B?la, aki a megalakulása 
óta a legtöbbször szólt az ifjúsághoz és aki­
dig készséggel, szívvel vállalkozol! a tagfel* ; 
avatásra. Nagyon kedves jtdenvt veit min­
dig, amikor az ifjúság a legosgyohb híva j 
lommal vette körül a nr.pyprfpost ősz 
aiatej.d, aki a vezető tanár szobájában a fel- I 
avatás után reggelire összejött ifjúsággal a 
diákleiket megértő humorral beszélgetett. A j 
Máriv kongregáció hozta a templomba a 
Mfiriohsobin készült Itrxnsenlata szobrot, a 
Kiely előtt sok lélek öatölta ki áhítatát.

Halál a tarja nélküli 
lépcső alatt.

Az Aradi-utrn van Grünberger Berta- i 
brité bére, amelynek pzdiáEéra 8 korlát ; 
nélkül velő lépcső veret fel. Emii a líp- i 
ctöa botorkált a padlás félő Szűcs János j 
favágó, kiesé ittasan. Mikor felért » 3—4 
méter magas lépcő tetejér-’, megingott ß la- , 
í ubsnf. Szörnyethalt.

Gondatlsr Ságból okozott emberölés vét­
sége miatt állott tegnap Grünbergerné a 
törvényszéknek Gyenge Bria elnökléeével 
ítélkező tanácsa eiőit. Vádlott kijelenti, hogy 
nsm vétkes, a lépcsőt mindenki baj nélkül 
használta f ddig Ózvrgy Síücs Jánosáé be­
ismeri, hegy férje kissé rósseg volt és el- 
gyrngölt, mikor fslmsnt a lépcsőn. Nam kí­
vánja a vádlott megbüntetéséi

Elnök megállapítja tz iratokból hogy a 
ház ezelőtt 4- 5 évvel épült a akkor a vá­
rosi mérnöki hivatal és az épitke- 
zésekre felügyelő bizottság a padláslépesőt 
karfanélkűl engedélyezte, mert az odor 
szűk, bár a ezabályrendekt karfát ír dő.

Közli tovább, hogy a szemleiratokat 
kérte a várostól, da az nem küldte meg, pá­
dig ebből lehat megállapítani, hogy a felül­
vizsgálatnál ni törlőnk

De Bolza Alfonz gróf ügyész a vádat 
fönntartja.

Weis? beiger Lipót dr védő felmentést 
kér. Van egy tiszti orvosi bizooyitvány, ame­
lyet Nemes Áron dr állított ki s azt mondja, 
hogy agyrázkódás következtében állott ba a 
halal, de ezt nem személyes t a pasztáink k 
alepján állítja a ti zfi orvos, hanem a botfg 
kezelőorvosától ballet a a bizonyítvány sze­
rint. N szerencsétlenül járt ittas volt s igy 
történt a baj. Olvasta Az Est béna legújabb 
esetet, hogy egy páloafités után meghalt egy 
asszony s a boncolás kidvritetto, hogy sziv- 
görcs vetett véget életének, nőm az ütés. 
Boncolás nem volt s igy nincs súlya a bizo­
nyítványnak.

A bíróság a vádlottat felmentette.

z^íIIREK^; H » S
* A harangok meghúzna £ 

bukaresti győxetem ölömére. 
A Budapesti Tudósító jelenti : Tekin 
teltei arra, hogy az országos gyász 
miatt a gyászlobogók néni vonhatók 
be, intézkedés történt, hogy holnap 
délben tizenkettő és egy óra között a 
fővárosban és vidéken valamennyi tem­
plomban Bukarest és Tloesti elfog^ 
tatásának örömére a harangok meg- 
konduljanak.

* Mangra Vazul metrepalita 
főrendiházban A főrendhez igazoló 
bizottsága tegnap tartott ülésén igazolta 
Mangra Vazul nagvszebeni motrcpolitát. 
illetve intőakfdett a főrendiházba való meg­
hívása iránt Mihelyt a mrtfopolita meg. 
krpja a főrendiházba szóló meghívást, azon­
nal lemond a rnsgyarcsákoi kerület képvi­
selői mandátumáról. így a közel jövőben 
▼álaeetés lesz a m«gyarosékei választókerö- 
le.btm.

* B^kaí’cest b«*ételén«k hius 
Nagyváradon. Tegnap este negyed 8 
óra után érkezett meg budepssti tudósítónk- 
tói a legelső hir Nagyváradra Bukarest be 
vételéről. Azonnal plakátokon sd uk Ind 
tára a közönségnek a nagy eseményt, 
amely városszerte óriási örömet keltett. Av 
emberek élénken tárgyalták a győre’w 
hírét, a katholikus papnöveldében dr Vuos- 
kies Gyula kanonok rövid hazaiba beszéd­
ben hdta tudtára a növendékaknek ez 
örömhírt, amelyet kitörő áljönzésed ft- 
«.-»rí f-o. Ír
^a-M..rsa.

* Csopcrtweaetős érdekeidet 
i A Kath. Népszövetség csoportvezetői vasár

nap, 10 én d u. fél 4 órakor a Népszövet 
‘ ségi Hitelszövetkezet helyiségében értekez­

letet tartanak, melyre úgy a csoportvezető 
urak és hölgyek, mint ez síkidommal *» cso­
port vezetők nejeitek is szíves megjelenését 
kérik. Az értekezleten u. i megjelennek s 
Kath. Nővédő Egyesület küldöttei is és a 

’ csoportvezetői órtekszktte! fognak, megálla­
podásra jutni az anya- és csecsemő védetem 

! részletos kivitelére, r leánykörök faj’ü'ízté- 
i fíérp, a házi cipőkészítő tst folyamra. Ezeket 
i ?. témákat a Nőv dő E-yl t kiküldöttei feg- 
i ják ismertetni. A Ní-pszövttsfgnek k N®' 
i védő Egyesülettel való ez az együtlmökö- 
‘ dósa a szociális akció terén 8 legszebb fű- 
: kert fogja jelenteni. Az érit kszb. tan meg* 
i vitatás tárgya tesz a hadikölcsönök, a ’ag- 
' sági díj, a karáceoryi pásstorjáték, as '• 

évtár-ulat ügye is. T kín tettel ez ugyaeaz 
' nap d u 5 órakor kozdődő v.<titö esterop 

az értekezlet fél 4 órakor kezdődik, ami­
korra pontos megjelenést kór az igazgató.

* Thaltócxy végreudsfete- Buec- 
pestről jelentik : Thallócny Lvjos
étét ma bontották fel. Egész cz^r 

álló bécsi könyvtárát , úgyszintén Jßßoeba-i 
■ levő birtokát Budapestnek hagyonaényozts.

aszal a kikötéssel, hogy a birtokon m' L- 
: telepet kell létesíteni, ahol elhelyezést BJer^ 
' a budepes’.i művészek otthona. IrateL 
1 munkáit a belügyminisztériumnak in-^y' 
' inány ózta.



* Konö»*eg^c’ó* élet. Szakosztály
„riiiésí tar* sz Úrnők M.lriu Kongregációja 
’;a'‘‘délután fél 5 órakor a Kath. Kör tanács- 
ttífíii ä bon - f -t

Az Úrnők Maria Kongregációja kö 
tői az- áldozást tart 8 án 8 órakor a prem. 
templomi n- A vosetőség tisztelőitől kéri a 
ivókat, hogy éremmel háromnsgyed 8-ra 
gyölekezronek a sz. misére.

* E’^éavüít eg családi pótlékra í
jswffistat. Szűcs Gáza vá- i 

{05j főszámvevő ehrészitetío a városi alkal- 
Bízottak családi pótlékának kiterjesztésére í 
vonatkozó javaslatát. A javaslat ss-erint mind- i 
azok a városi tisztvisőlőr, akik két főnéi j 
több cfiBládtagjuíat eltartjuk, az 1913. évtói : 
kezdődőieg családi pótlék bw réazasitondők, 
ilyen tisztvisslő van 11 s az e címen ese­
dékes öss23g 8900 K; 1917 töl kezdődőiig 
évenként továbbá kiterjesztik a családi pót­
lékot mindazokra a városi tisztviselőkre, 
akiknek háromnál több gyermekük van; 
waknek 1915 jul. 1 tői a háború tartaméra 
jár ft családi pótlék. Ilyen van 28 tisztviselő 
50 gyermekkui; ez igényel 9500 koronát, 
1917-től évenként: most tehát kifizetés alá 
serül 18450 K, melyet a csatornázási alap­
ból fognak kölcsön vonni; s mivel az ida- 
venatkozó közgyűlési határozatot a minisz­
ter már jóváhagyta, csak a ftidezaí kijsiöié- 
sérts vonatkozó részében keli azt jóváhagyni, 
üieiynek a sürgős keresztülvitelét dr Cziffra 
Ólmán főispán megígérte az illető tssstvi- 
sesőknsk, akik igy Karác5onyra mégis csak 
hozzájutnak a mai kor legjogosabb pótlé­
kához.

* Cégu'exetői kinevezés. A B;har- 
®egyel Takarék pénztár igazgatósága az ín- 
tézetnek 20 év ó’a kiváló, érdemes főtiszt- 
viselőjét, Szász Gyulát cégvezetői jogosult­
sággal ruházta fel.

* A Kath. népszövetség vetítő* 
estélye. Vasárnap, e hó 10 én délután 5 
árakor a Katholikus Kör Szent László tér 
méhen a Kaiholikus Népszövetség vetítő 
astéi rendez, melyen pompás képskben Szi­
bériát fogják bámulatai. Szibéria ma szó - 
morui'-n aktuális lett ránk magyarokra is, 
sok hadifogoly latcránk pztnved a szi­
bériai fogolytáborokban. Az előadást dr 
Papp Károly a Népszövetség helyi igazgatója 
tartja. U;ána a következő mozgó kópék ke ■ 
íftlnek műsorra:

1. A Ganges mentén (színezett). 2. A?. 
áioasruszi büntetése (humoros), 3. Duci 
báeeí terebélyes vetélytársa (humoros), 4. 
rolidor jup?s felesége (humoros). 5. A 
*i»,yÓ£ élőit. (Természet után). 6 Á párbq- 
bűa (humoros)

Belépti jegy a Katholikus Népszövet- 
ség és a Kaiholikus Kor tagjai, valamii t 
hozzátartozóik részére 20 fillér, az általuk 
íaeghivotíak részéra 40 fillér. Az előadás 
iéiutén 5 órakor kezdődik.

. * Háborús fcárkövete.tósek be- 
’leäewtese. Az ellenséges államokból haza­
bocsátott magyar állampolgárok vissza- 
hsgyoit ingóságaiban esett tárok bejetentíso 
wgyában a rendő'Ség a következő hirdet 
®énjt adta ki: Nagyvárad város rendőr- 
*aplknyj ^iva*als felhívja mindazokat, akik 
» háború kitörése óta valamelyik ellenséges 
•teffiboi ingóságuk hátrahagyása után hsza- 
,00Alte,tak, hogy esotleges bérkövetelésük 

py«eitéso végett a rendőrkapitányi bivs- 
ll,’’* U- emelőt, 7.) ezen hirdetmény közé 
•«wétől számított 15 nap alatt jelentkezze 
^• Nagyvárad, 1916 deoamter 6 én. — 

nr'oi'kapitányi hivatal.

* A Kath Nóvédö Egyesület 
f^lhivósa. Erdélyben óriási a szükség as 
üzletek kifosztása miatt A misaziónővőrek 
Erdélyt beutazták és személyes tapasztalatuk 
bizonyítja, hogy a közönséges házi eszkö­
zökben (konyhaedény, evőeszközök és asz- 
talnomüak) a legnagyobb nélkülözéseket 
szenvedik, a beszerzésük nagyon ntdtez 
vagy nem 1 shetséges. Szánjuk meg a szagé ■ 
nyékét, nézzünk körül a házban, nem tud 
aánk-e találni, amivel sesúthetnők rajtuk. 
Aki teheti küldje be a Ka’.h. Nővédelmi 
Hivatalba (Teieky-utoa 13), am«ly a Szociá 
lis Missziótársulat által mindent a rendelte- 
test helyére jut'at. A Kath. Nővédő Egye­
sület elnöksége.

* A® öködáfc magyar hadikői* 
csőrire a Hungária cipőgyár r. t. 150 000 
koronái, a Biharmegyd Takarékpénztár 
100 000 koronát jegyzett és ezzel « cipőgyár 
hadikötc tónkötvóny birtoka 400000 ko-nnárs, 
a Biharmepyei Takarékpénztáré 300 000 ko* 
rónára emelkedett.

* Megvételre keresek egy vág/ 
két puhafa festett szekrényt. Cím a 
kiadóhivatalban megtudható.

* Megbízható ügyes asszonyok 
lapkihordóknafc felvétetnek. Jelent­
kezni kell a kiadóhivatalban.

* (ayönyőr»« póxs^s «ve a nő leg­
szebb disz-?. Az első ránc a szép asszony 
első igazi bánata. Adjunk tehát neki módot 
hogy ^büntethesse. Elég ha a m^gbeosülhe- 
tetlen Y-PO crémet és szappant használja 
melytől a bőr visszanyeri ruganyosságát el­
tünteti s ráncokat, szeplőket, miítesereket, 
májfoltokat, pattanásokat és bőr vörös­
séget. Kapható: Farkas István .Apolló“ 
drogériájában Nagyvárad, Rákócs-uti 7/B. 
Kimanóczy palota.

* csinos íróasztal meg sé- 
kerestetik. Cím a kiadó hí*

vatalb^n.
* Megfagvotí széltől kivörösödött 

arc, orr, kéz ápolására és fehérítésére gyors 
és biztos hatású a Harmattej crénae és 
hozzávaló szappan. Kapható Farkas István 
„Apolló“ drogériájában Nagyvárad, Rákóczi ut 
7/B. Telefon 13-02.

x Slí«d®®^es6£ttA I^OXII^ bist;« bsb?« 
Á;r 1 köiGna 80 fillér. Kapható kkáró^g 
Farkas István Apolló drogériájában Rá* 
köesy-ut 7/B.

SZÍNHÁZ BB
5«

Heiimusori
Csütörtök : Királynőin . . . maghaluk 

érted
Péntek dáiu'án : Nebátavirág.
Péntek este; Zsába (E, Kovács Mariska 

felféptével.)
Szombat délután: Suhanó, (zi cimsze- 

lepbm Biller I én)
Szóm! at oata: Egy magyar nábib.
Vasárnap délután :Artatisn Zsuzsi.
Vasárnap este: Névtelen asszony.

HRONIÖ Csütörtök 
uílíw“* Sssrencsétleu hAzassá.g
mozgo-
szinház

flPOLEÖ 
mozgó- 
szinház

dráma 3 fdlv.
Előadások kezdete: Szombaton, va­
sárnap és ünnepnapon 3 órakor és 

hétköznapokon 5-kor,

Csütörtök
Hegyek ura 
történet 5 falv.

Előadások kezdete: Szombaton, va­
sárnap ős ünnepnapon 8 órakor és 

hétköznapokon 5-kor.

CsütörtökVIB900 Pits’üurgl nftg/biosl

mozgó­
színház

vivjá’ók 3 felv.
Előadások kezdete: Szombaton, va­
sárnap és ünnepnapon 3 órakor és ;

hétköznapokon 5-kor.

POSTM.
SCíiráCBOíSfi számunkra szánt dol­

gozatokat szíveskedjenek t. munkatársaink f. hí 
12 ig hozzánk juttatni. Lapunk oly nagy példány- 
számban jelenik meg, hogy a melléklet elkészítését 
korábban kell munkába vennünk.

ÍR ® ??

a???

Köti slFjeg^ék

»’•’ s s a b r. s • b s k a ■ (i ■ » i ■ » ■ ■ 
BSt
BB
»S
KB
B» 
SÄ 
r**

; CB 
I BK
i KW
: BB 
í 
‘ nsf
- SB 
, BB 
; sat 
! ■»
i 8S
i se

i SS 
! KW
' BS
i »S 
‘ Bt>
I BB
i bb
I SS 
i 61#
i »«
I “■ 
! KB
i BB

»■

na

»■

ss
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4

China
China
China
China 
China

flZÜSt 
etüst 
ezüst 
ezüst 
ezüst

K

»K
HK

■H 
S* 
SS 
MU
BB

■a

HB 
SS

BB 
■■ 
KB 
PÍS 
KB 
BB
■ B

SS 
■ B

K

6
12 K

12

. 12

. 10
. 10 K
. 10 K

K

24 K

kenyér kosár . . 
cukor tarló . . 
vaj tartó . . . 
cukor kosár . . 
dohányozó készlet 

Vizes készlet 6 személyre . .
Boros készlet 6 személyre . . 
Likőrös készlet 6 személyre . 
Söröst készlet*6 s se mélyre . . 
Tészta’készlet 6 személyre. . 
Befőttes készlet öiszemőlyra . 
Teás készlet aranyozással 

személyre.....................
Kávés készlet aranyozással 6 

személyre..........................
Mocca készlet aranyozással 

6 személyre? .... 
Mosdó készlet fayencs . 
Fűszer készlet állványnyal 
Cigaretta e-üst készlet .
Ebédlő készlet aranyozással 6 

személyre..........................
Evőeszközök, kávéházi felsze­
relések, vendéglői fölszerelések 

HÉptatezós, ablak üvegezés 
gyorsan, előnyös árban készül. 

Komlós Testvérek 
üveg nagykereskedés

Zöldfa-u. 13. Telefonszám 372.

Felelős szerkesztő:Főszerkesztő:

Dr. KRÖGER ALADÁR ä Dr. PÄPP KÁROLY
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a „PARK“ nagyáruház
harisnya osztálya (Rákóozi-nt 5 )
pgr* Mélyen leszállított árak!

14 napig tartó nagy karácsonyi vásár 11
Női harisnya gyapjú, flór és musselin.

Flor párja: 310, 340, 390, 4 50 kor.
Musselin párja : 3’40, 3 SO, 4’50, 5—. „
Gyapjú párja : 5 —, 6’—, 7’—. „

Férfi harisnya pamut, gyapjú és flór.
Jómicőségü parent párja: 1'30, 1'50, 196, 216. kor.
Jéminősé^u gyapjú páija: 5-—, 6 —-, 7—. „
Cérna flór párja : 2 —, 2 60, 3 40. „

Gyermek harisnya, prima minőségű pamut npgyF*gonként 
párja : 1'50,175, 2—, 225, 250, 275, 3‘—, 3'25, 3'50, 375. kor. 
Glasse férfi és női keztyii minden színben, igen jó minőség 
párja 6‘—. Őszi női és férfi kez’yü teget-fehér, fekete fehér, 

fehér fekete jó minőség párja 4 50. kor.
Csavargamaschri 6 kor. Gyapjú női kabát 40 kor. 

Férfi sweatter gyapjú 26 korona.
Nagy választék zsebkendőkben és minden­

féle kötöttáru cikkekben.
SZIGORÚAN SZABOTT ÁRAK!

Nagy karácsonyi vásár !

a „HÓFEHÉRKE“ harisnyaáruházban
Szent László-tér, Sas-palota.

Előrehaladott idény miatt téli áruk 
mélyen leszállított árakban:
Női gyapjukabát 28—, 30— K
Lélekmelegitők 5-—, 6'—, 8._  10’_
Férfi sweatter gyapjú 13—, 16— ’ 24 — ” 
Prima gyapjuing és nadrág 10—, 11—’ 13 — ”
Téli férfiharisnya 1*60, 1/90, 2 30, 3—, 4 —
Női téli harisnya 196, 2 20, 2 60, 3 —, 4 — ’
Téli női keztyü —*90, 1—, 1 20, 1 96,’ 3—
Csavar lábszárvédő prima 5*— 6‘— ?• 

Nagy occassio zsebkendőkben 
alkalmas karácsonyi ajándék!

Női prima pamutzsebkendő tct. 6— 8—, 10—K 
Női príma cérnazsebk tct. 11—, 13—, 16—’.20— 
Női hímzett jóminőségü tct. 10—, 12 —, 14— ”

Leszállított árak folyó hó 20 ig éráyesek I i

Hamsai > ®art-szálMa
Nagy Sásttóf-a.k ’’'ilshbas.

If".
Fűzőket a lepelső divat szerint 2 óra 
■lati elkészítünk, kész fűzőkben egyenes 
tartók, melltartók és haskötőkben nagy 
▼éisszték. Fűzőket választás végett vi­
dékre is küldünk, tiestifctookat és javítá­
sokat pontosan elkészítünk Szigligeti 
BBÍnház művésznőinek egyedüli szállítója.

Telefon: 11—53.

elsőreadfi flteta&lca

Jó polgári Itfzi tat 
kapható jutányos áron, 
úgy kihordásra, mint 
bent kosztosra. Teleky- 
utca 62-ik szám alatt

Barik Józsefnésiéfl,

Felhívás. I
A nagyváradi Templomüveg- 

festészeti, Üvegcsiszoló és Tü- 
körárugyár rt. 1916. novem­
ber 19-én Nagyváradon tartott 
közgyűlésén a részvénytársa­
ság feloszlását illetve felszá­
molását határozta el. Felszá­
molókul megválasztattak: Szta- 
rill Ferenc, Balázsovits Jenő, 
Debreczy Imre és dr. Papp 

, Károly ügyvéd nagyváradi la-, 
| kosok. I

Felhívjuk ezért a részvény­
társaság esetleges hitelezőit, 
hogy ezen közléstől számított 
hat hónap alatt követeléseiket 

I érvényesítsék, mert különben 
j a felszámolást követeléseikre 
tekintet nélkül fogjuk eszkö­
zölni,

A Nagyváradi Templomüveg- 
festészeti, Üvegcsiszoló és 
Tükörárugyár r?szv -társaság 

igazgatósága.

Kiadó. Arany János-utca 7. sz. házban 
egyedülálló 4 sztbás modem lakás fürdő 
ezoba s e^yéb mellékhelyiségekkel 1917 má­
jus 1 re ila fékezhetni a Polgári Takarék- 

i pénztárnál. Kcssuth-utca.

Eladó gépszij.
Különböző szélességű 

(30 cm.—5 cm.) összesen 
körülbelül öt métermázsa 
bőrszíj, egy tömegben eladó. 
Közvetítők az eladó részéről 
díjazásra nem számíthatnak

Cím a kiadóhivatalban.

Harisnya, tricó, kezíyy. | 
Svetterek, kabátok, lélek- I 
melegítők, gyermek kötött | 
ruházatott, valamint az i 
összes kötöttáru cikkek, I 
legelőnyösebb árakban be- I 
szerezhetők, az általánosan 
elismert szolid és jó áruk­

ból hírneves

Hungária Harisnyaáruház |
a Sas Passage főbejáratánál. |

Kéretik cégünket összenemtévesztB’-^ ■

Szent Lásxló-nyomda, részvénytársaság Nagyvárad.


